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Per sovvenire alle maggiori urgenze il 

minis t ro ha in suo potere un mezzo facile 
e p ron to . Vi sono t r en t ac inque sot toispet-
tori , i quali compiono l 'umile ufficio di scrit-
tural i presso le ispezioni fores ta l i ; egli po-
t r ebbe sostituirli con ufficiali d 'ordine, ed 
adibire i so t to i spe t to i i a un lavoro più 
uti le e r i spondente alla loro capac i tà . 

È inol t re necessario provvedere agli a-
gent i di custodia, reclutandol i e pagandol i 
meglio. Occorre perciò a u m e n t a r e le scuole, 
che li p reparano. 

Nelle provincie del Mezzogiorno esiste una 
sola scuola. La legge della Calabria impone 
al Governo di aggiungere alle scuole agrarie 
di Catanzaro e di Cosenza l ' insegnamento 
forestale, dando a coloro, che av ranno fre-
quen t a to il corso con profì t to , la preferenza 
nella scelta degli agent i di cus todia . 

Son certo che l 'onorevole ministro da rà 
sollecita esecuzione a questa pa r te della 
legge. 

P R E S I D E N T E . H a | facol tà di par la re 
l 'onorevole Miliani." 

MIL1ANI . Mi associo p i enamen te a 
quan to ha de t to ^l'onorevole Chimirri in 
meri to all 'organico. Su questo organico feci 
già una interrogazione ed il sot tosegretar io 
mi rispose che si ? tava p reparando . So 
che da molto t empo si s tud ia , epperò ormai 
dovrebbe essere pronto . 

Non ent ro nel meri to della questione; 
chiedo solo al j 'onorevole ministro che ci 
voglia dire ca tegor icamente quando lo pre-
senterà , perchè nessuna cosa è più urgente 
della compilazione e presentaz ione di que-
sto nuovo organico. È u n a cosa t a n t o ur-
gente che nessun 'a l t ra può esserlo al t ret-
t an to . 

Di un fa t to , che è avvenu to in questi 
giorni, voglio in formare la Camera, perchè 
è bene che essa lo sappia. È s ta to aper to 
un concorso pei posti alla scuola di Val-
lombrosa: i posti dovevano essere ven t idue 
ed il concorso è s t a to aper to per diciot to. 
Ora in I ta l ia , dove, quando si apre qualche 
concorso, concorrono cent inaia di persone 
per dieci posti , per questi diciotto posti 
hanno concorso solo otto, e di quest i o t to 
concorrent i la Commissione esaminatr ice 
ne ha app rova to uno solo. Ma, o signori, 
perchè questa meschinità di concorrenti e 
ques ta grande ine t t i tud ine in coloro, che 
hanno concorso 1? Perchè proprio la car-
r iera forestale non p r o m e t t e niente. Eppoi , 
se non si provvede, non solo non avremo 
quelli, che aspirano a prendere i posti 
in questo servizio, ma anche quelli, che ci 

sono, e che più valgono, se ne a n d r a n n o , 
come qualcuno già se ne è anda to . Anche 
in quest i ul t imi giorni due b rav i funzio-
nari hanno a b b a n d o n a t o l 'Amminis t raz ione 
forestale . 

D u n q u e , se non si a d o t t a n o misure pronte 
e definit ive a ta le r iguardo, è asso lu tamente 
inut i le che segui t iamo a pa r l a re di qua-
lunque questione, che si r iferisca al mante-
n imento ed al migl ioramento dei nostri 
boschi. 

Non dico altro, sperando che dal ministro 
mi venga una assicurazione categorica e 
precisa sulla presentazione di questo orga-
nico, nel quale credo non entr ino le guardie; 
m a anche questa delle guardie è una que-
stione, che bisogna risolvere; e su ciò non 
mi diffondo in considerazioni che sono s ta te 
f a t t e più volte. Affermo solo che questo 
personale non funzionerà bene finché non 
sarà r i ch iamato add i r i t t u r a so t to la sorve-
glianza e la d ipendenza dello S t a to . 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e ministro 
di agricol tura, i ndus t r i a e commercio ha fa-
coltà di par la re . 

COCCO-OR TU, ministro d' agricoltura, 
industria e commercio. L 'onorevole Pelle-
rano in tende quale può essere la mia rispo-
s t a in torno alla r i forma della legge fore-
stale, sulla quale si sono affa t ica t i gli inge-
gni di t u t t i i miei predecessori e sulla quale 
esistono degli s tudi amplissimi, ma che pre-
senta non lievi difficoltà. 

E ce r t amen te non è facile concretar la 
in modo che possa r ispondere ai bisogni e 
alle condizioni t a n t o diverse d e l l e località in 
cui sono i nostr i boschi. Una delle cause per 
cui la legge forestale del 1877 ha p rodo t to 
t u t t i gli inconvenient i , ad alcuni dei quali ha 
accennato l 'ora tore , deve a t t r ibu i rs i all 'aver 
volu to disciplinare con norme uguali il re-
gime forestale di t u t t a l ' I t a l ia . Potrei fare 
la promessa di s tudiare , ma la Camera sa 
ed ha vedu to quali disegni di legge ho do-
vu to presentare-, e per quan to l a C a m e r a 
sia una macchina per far leggi, a questa 
macchina non bisogna dare un ingombro so-
verchio. Certo è un t ema che dovremo 
deciderci, presto o tardi , ad a f f ron ta re . 

Invece mi t rovo in t i e ramen te d 'accordo 
con l 'onorevole Pel lerano e con gli onore-
voli Miliani e Chimirri sulla necessità di prov-
vedere al l 'organico forestale , perchè gli in-
convenient i l amenta t i , pu r t roppo esistono. 
Lo scarso numero di candida t i presentat isi 
a l l 'u l t imo concorso, dei quali un solo fu 
approvato , si r ipete per altri servizi. 

Gli s t ipendi di molti funzionar i dello 


